
Švarc — NacL 
(Spisal Januš Goleč). 

(Konec.) 
Gospod pa ga je nekako butasto gledal, zmigaval 

z ramami in mu kazal le na listek in tisto črno pisa
nje. Tumpl je bil utrjen po spovedi v veri: ta gospod 
tudi nimajo več oblasti nego naš fajmošter; pa saj 
mi je pravila Mica, da je misijonarjev več skupaj. Me 
bode že poslal do gospodov* ki bodo znali izmoliti nad 
menoj potrebno. In res, gospod je poklical Še druge
ga in ta je pripeljal tretjega, ki je imel tudi dolgo 
črno suknjo, pa nekaj svetlega pod vratom; tiste jek
lene treske ob strani pa Naul niti opaail ni. 

Tudi ta ni bil nič kaj uljuden, ampak prijel je 
'Tumpla za roko in šla sta mimo bogve koliko hiš. — 
.,Šment", je godrnjal romar, „Marpruk pa je malo več
ji nego Marnberg ali Ribnica", Zagledal je na trgu 
pomaranče, tista rumena jabolka, in se ponudil gospo
du, da bi mu kupil eno, če bi ne bila predraga. Nič 
ni koristilo, spremljevalec je silil naprej in še o Čuku 
s pokfanastim pokrovcem in Miicini brkalasti ruti ni 
hotel prav nič razumeti. Po dolgih ovinkih in utrud
ljivem potu sta vendar prišla v hišo, kjer je sprejelo 
Tnmplaveč gospodov, pa imeli so brke kakor tisti ka
puc.n, ki so hodili vsako leto pridigovat k Sv. Pan
kraciju. 

Sedaj pa se je začela spoved, za Nada dolga. 
Vse žepe so mu preobrnili, še mošnjičetc, shranjen v 
nedrijah, so mu pregledali. Gospod z osivelo brado 
pa ga je vse mogoče izpraševal, vendar Nacl ga ni 
razumel, ker je menda govoril taisti jezik, kakor ga 
je slišal pri sv, maši. No, in ko je bilo vse končano, 
pa ga je ta gospod tako bolj remšnišKo podobno vpra
šaj: od kod je in kako se piše? — Nacl se je odrezal, 
da ga je šolmašter 14 dni klical Tumpl Ignac,ljudje 

LISTEK. pa mu pravijo ŠvarcNacl iz Remšnika pod Sv. Pan
kracom. 

Gospod je še nekaj napisal na papir, ga peljal 
po dolgih hodnikih' in ga potisnil v izbo, ki je bila 
lepša in bolj prostorna nego njegova bajta. 

„,Zdaj pa sem rešen tistega, v mislih naprav
ljenega lutriškriža", je menil Nacl, „.v tej hišici se 
bom malo spokoril. Poiskal je po žepih česnovo glavo, 
pa tudi košček kruha si je privoščil. Za večerjo pa 
so mu prinesli ječmenove kaše. Redka je bila res, da 
bi bil še Nacl lahko ona zrna preštel, pa gorka je bi
la. Tudi spal je tako dobro, da se mu Še sanjati ni 
prav utegnilo. 

Drugi dan komaj se je postavil na noge, je že 
stal pred njim mož, oblečen kot remšniški šolnik. Ni 
pa bil tako prijazen kot oni včerajšnji gospodje, še 
roke mu ni hotel podati. Nacl je bil prepričan, da je 
kak zarobljen služabnik pri misijonarjih. Šla sta zo
pet mimo i>omaranČ, čukov in rut, pa Nacl je vse slo
bodno gledal, kupiti pa ni smel .ničesar. — „Eh", se 
je tolažil, „bom pa doma kupil Čuka in tudi brkalasle 
rute imamo". — Dospela sta na postajo in ravno tu
kaj je spoznal Nacl spremljevalčevo radodarno srce — 
Se listek mu je plačal za vlak* Peljala sta se sama v 
enem vozu. Nacl pa to pot ni spal, ker se sedaj ni 
vozil po dolgočasnih grabali, ampak po sami ravmini, 
ki je bila kar posejana s hišami in cerkvami. Izsto
pila sta.; Tumpl se je vrtel na postaji kot petelin po 
gnojišču, toda kolikor se je on večkrat prepričal, to 
ni bilo Hrezno, ampak nekaj bolj prijaznega. Jedila 
sta naša potnika, v tem kraju, nato sta hodila, dolgo 
po ravnem, potem pa zavila v hrib, da je bilo joj za 
Tumplove plošnate noge. Smreke ob hribovski stezi 
vedo, kaj vse je napovedal Nacl spremljevalcu; tudi 
česna., ki pomajga do lažje sape, mu ni pozabil ponu
diti. 

Precej dolgo sta hodila. Tumpl se je potil, da 
je voda kar žvekala po obuvalu — prisopihala sta na 
hrib* Moj Bog, kedaj bi spravil na papir Naclovo za
čudenje, ko je ugledal pred seboj samega Sv. Pan

kraca, dobrega znanca. Ni mu hotelo v glavo, kako 
to, da je vstopil v Breznu, sedaj pa se vrača čez 
Radi? Molil je roko in še ogal kruha spremljevalcu 
z vročim: „Bog lonaj", češ, „zdaj sem pa že na do
mačih tleh, jo bodem že pogodil sam domov". 

Pa ta šolmajstersko oblečeni človek ga ni hotel 
zapustiti, držal se ga je kot kloš kože. Povem ti še, 
dragi bralec, da bi se bila naša prijatelja skoraj spr
la na vrhu Radia, ker je hotel Nacl v cerkev na par 
Očenašev, sopotnik pa, ki je bil lutriš po Naclovem 
mnenju, pa mu je branil to dolžno pobožnost. Tump
lova je obveljala in tudi sv, Pa\ukracij je dobil svoj 
delež, 

Mahala sta jo navzdol in se ustavila v domači 
krčmi, kjer sta dobila tudi piirgermajstra. Nacl je 
naročil dve merici žganja. Sopotnik pa je stopil k žu
panu, razložil pred njega neki papir in mu dolgo za
upljivo kvantal, seveda nemški. 

Po dokončanem pogovoru pa si je župan natak
nil očala, stopil pred Nacla, ga lopnil s pestjo po gla
vi in mu zaupil na uho: „Todl motovilasti, kaj si se 
pa klatil jio Gradcu, sedaj pa mora občina za teboj 
plačevati!" 

Nacl pa se je resno zagovarjal, da ni bil v 
Gradcu, ampak v Marprugi, da je jedel svoj kruh in 
svoj češenj, drugo pa je itak plačal za jijim tale go
spod. Kratko in malo, Naclu je župan odvzel še t sti 
denar, ki ga je imel, nato pa ga je spehal iz gostil
ne, Hudo je bolelo to trinoško ravnanje Tumpla, pa je 
bil odslej utrjen v sodbix da remšniški piirgermajster 
in iajmošter bi so naj šla v Marpruk manire učiti. 

Taisti večer pa, ko je Nacl vstopil zopet v svoj 
mlin, nista Šla počivat z Mico, ampak ljubček jo je 
zabaval celo noč s potopisnimi črticami. Takoj drugo 
jutro pa, ko je Še romar ležal na slami, se je zglasil 
župan in še dva druga moža. Mica je morala ž nji
mi, in odslej je Nacl ni videl več, Še pri cerkvi ne. 
Živel je do smrti samsko življenje, vedno pa se je sr
dil nad fajnvištrom in piirgermajstrom. d sta mu od
vzela za vsolei iz vode oteto ofrco. Zanlotnikovo Mico. 


